
 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BIRITIBA MIRIM, REALIZADA NO DIA 13 DE JUNHO DE 2016. 

 

Às quinze horas do dia treze de junho do ano de dois mil e dezesseis, na sede da Câmara 

Municipal de Biritiba Mirim, situada à Rua João José Guimarães, nº. 125, Centro, desta 

cidade e município de Biritiba Mirim, Estado de São Paulo, presentes os Senhores 

Vereadores em exercício nesta 12ª Legislatura, e que se reuniram no Plenário “Vereador 

João Suharo Makiyama” para a realização da Sessão Ordinária, regimentalmente 

prevista. O Senhor Vice-Presidente Carlos de Araújo passa os trabalhos ao Vereador 

FÁBIO FAQUIM DE OLIVEIRA, que convidou os Vereadores MARCELO 

BATISTA DE MIRANDA MELO, 1º Secretário, e convidou o Vereador JOSÉ 

PEREIRA DA SILVA NETO, 2º Secretário, para auxiliar nos trabalhos de secretaria 

da Mesa Diretora. Instalada a Sessão, o Senhor Presidente Interino solicitou ao Senhor 

Primeiro Secretário que fizesse a chamada nominal dos Senhores Vereadores para 

apuração do “quórum” legal. Feita esta, cotejando-se a chamada com as assinaturas 

presentes, apostas às fls. 63, do Livro nº. 13 do livro de Registro de Presença dos 

Senhores Vereadores às Sessões da Câmara. Havendo “quórum” legal, o Senhor 

Presidente Interino, invocando a proteção de Deus Pai, Filho e Espírito Santo, nos 

termos regimentais, declarou abertos os trabalhos. Passando para EXPEDIENTE: 1. 

Leitura, discussão e votação da Ata da Sessão Ordinária do dia 06 de junho de 2016. O 

Nobre Vereador Lourival Bispo de Matos requer dispensa da leitura da Ata, uma vez 

que a mesma se encontra na Secretaria a disposição de todos os Vereadores. O senhor 

Presidente Interino acatando o Requerimento do Nobre Vereador, coloca em votação a 

ata. Aprovado. Terminado o Expediente, passa-se para as INDICAÇÕES: AUTORIA 

DA NOBRE VEREADORA ADRIANA RUFO FREITAS 1. Indicação nº 139/2016, 

solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Junior, para que o mesmo tome 

interceda junto ao órgão competente, para que sejam tomadas as devidas providências 

referentes ao banheiro público da Rua da Feira. AUTORIA DO NOBRE 

VEREADOR LOURIVAL BISPO DE MATOS 2. Indicação nº 140/2016, solicita ao 



 

Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Junior, para que o mesmo tome uma posição 

quanto a rodoviária que se encontra em péssimas condições. O Nobre Vereador 

Lourival Bispo de Matos solicitou a palavra e pediu para que os Nobres Vereadores 

assinassem em conjunto a Indicação. Terminada as Indicações, o Nobre Vereador 

Donizeti Assis de Siqueira solicitou que sua presença fosse consignada, e que fosse 

retirado de pauta o Requerimento Nº 076/2016, por erro de digitação. Passa-se aos 

PROJETOS EM DELIBERAÇÃO: AUTORIA DA NOBRE VEREADORA 

ADRIANA RUFO FREITAS 1. – Projeto de Lei Nº 010/2016; Dispõe sobre a 

denominação do Centro de Convivência do Idoso Tasihiko Hayata, e dá outras 

providências. AUTORIA DO PODER EXECUTIVO 2. – Projeto de Lei 

Complementar Nº 011/2016; Dispõe sobre a concessão de reajuste aos vencimentos 

dos Servidores Públicos Municipais, e dá outras providências. O Nobre Vereador 

Lourival Bispo de Matos solicitou a palavra, “Gostaria que seja colocado na Ordem do 

Dia e também o Projeto de...”. Com a palavra, Senhor Presidente Interino, “Nobre 

Vereador, eu vou pedir a gentileza então, do Nobre Vereador, eu acredito que o Projeto 

de Lei N.º 011, 012, 013, 014 e 015 vai ser solicitado para ser colocado na Ordem do 

Dia. Então ao término da leitura, do Nº 015, o senhor pede para colocar todos”. 3. – 

Projeto de Lei Nº 012/2016; Dispõe sobre alteração do Artigo 2º da Lei Municipal n.º 

1.454, de 14 de novembro de 2007, e dá outras providências. AUTORIA DO PODER 

LEGISLATIVO 4. – Projeto de Lei Complementar Nº 013/2016; Dispõe sobre 

concessão de reajuste aos subsídios do Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários Municipais 

de Biritiba Mirim, prevista no artigo 37, inciso X e XI da Constituição Federal 5. – 

Projeto de Lei Complementar Nº 014/2016; Dispõe sobre a concessão de reajuste aos 

vencimentos dos Servidores do Poder Legislativo, e dá outras providências. 6. – Projeto 

de Lei Complementar Nº 015/2016; Dispõe sobre a revisão geral anual dos subsídios 

dos Srs. Vereadores, prevista no artigo 37, inciso X e XI da Constituição Federal. O 

Nobre Vereador Lourival Bispo de Matos solicitou a palavra, “Ouvindo o Colendo 

Plenário, peço a Vossa Excelência que seja colocado na Ordem do Dia, o Projeto N 011, 

012, 013, 014 e 015/2016”. O Senhor Presidente Interino acatando a solicitação do 

Nobre Vereador, colocou em votação a inclusão dos Projetos de Lei Nº 011, 012, 013, 

014 e 015/2016 na Ordem do Dia. Aprovado. O Senhor Presidente Interino fez um 



 

intervalo para a discussão dos Projetos. Retomando a Sessão, o Senhor Presidente 

Interino solicitou ao Senhor Primeiro Secretário que fizesse a chamada nominal dos 

Senhores Vereadores para apuração do “quórum” legal. Havendo quórum legal, o Nobre 

Vereador José Pereira da Silva Neto solicitou que fosse colocado para deliberação a 

Proposta a Emenda à Lei Orgânica, que dispõe sobre alteração do Artigo 34, da Lei 

Orgânica do Município de Biritiba Mirim, e dá outras providências”. O Senhor 

Presidente Interino acatou a solicitação e solicitou que o Primeiro Secretário fizesse a 

leitura. O Vereador Donizeti perguntou o que estava acontecendo, e o Senhor Presidente 

Interino explicou que estavam aguardando o número da Proposta de Emenda à Lei 

Orgânica para colocar em deliberação, pois a Secretaria ainda não incluiu o número da 

Proposta, para fazer a leitura e ser registrado na Ata. Com a palavra, Nobre Vereador 

Jorge Mishima, “O Presidente vai anular a sessão”. O Senhor Presidente Interino 

solicitou que o Primeiro Secretário fizesse a leitura. AUTORIA DO NOBRE 

VEREADOR JOSÉ PEREIRA DA SILVA NETO 5 – Proposta de Emenda à Lei 

Orgânica Nº 042/2016; Dispõe sobre a alteração do Artigo 34 da Lei Orgânica do 

Município de Biritiba Mirim, e dá outras providências. O Nobre Vereador Donizeti 

Assis de Siqueira solicitou a palavra, “Uma vez que foi deliberado a Emenda a Lei 

Orgânica, e como tem a assinatura de quase todos, se não a maioria, requeiro a Vossa 

Excelência que seja colocado na Ordem do dia para que seja colocado em primeira 

votação na tarde de hoje”. Aprovado pela maioria. Terminando os Projetos em 

Deliberação, passa-se a ORDEM DO DIA - AUTORIA DO NOBRE VEREADOR 

JORGE MISHIMA 1. – Em única discussão e votação Requerimento N° 074/2016 - 

Requer ao Exmo. Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Junior, para que o mesmo 

interceda junto a Secretaria de Obras do Município, visando executar a operação “tapa 

buraco”, com massa asfáltica na Rua Claudino Nunes de Siqueira. APROVADO. 2. – 

Em única discussão e votação Requerimento N° 075/2016 - Requer ao Exmo. Senhor 

Prefeito Carlos Alberto Taino Junior, para que o mesmo interceda junto a Secretaria de 

Obras do Município, para passar a máquina moto niveladora na Estrada Municipal 

Moura, no Bairro Rio Acima. APROVADO. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR 

DONIZETI ASSIS DE SIQUEIRA 3. – Em única discussão e votação 

Requerimento N° 077/2016 - Requer a Secretária de Saúde, para que a mesma forneça 



 

cópia de todo o relatório dos trabalhos realizados pela Comissão nomeados pela Portaria 

n.º 508/2005. APROVADO. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR MARCELO 

BATISTA DE MIRANDA MELO 5. – Em única discussão e votação Moção de 

pesar N° 027/2016 – ao falecimento do ex-Vereador Francisco Batista. APROVADO. 

O Nobre Vereador Marcelo Batista de Miranda Melo solicitou a palavra, “Gostaria de 

solicitar aos demais Vereadores que tiverem contato com o Francisco, Chicão, e aos 

outros também, que assinassem a presente moção para enviar aos familiares”. 

AUTORIA DO PODER EXECUTIVO 6. – Projeto de Lei Complementar Nº 

011/2016; Dispõe sobre a concessão de reajuste aos vencimentos dos Servidores 

Públicos Municipais, e dá outras providências. APROVADO. 7. – Projeto de Lei Nº 

012/2016; Dispõe sobre alteração do Artigo 2º da Lei Municipal n.º 1.454, de 14 de 

novembro de 2007, e dá outras providências. APROVADO. AUTORIA DO PODER 

LEGISLATIVO 4. – Projeto de Lei Complementar Nº 013/2016; Dispõe sobre 

concessão de reajuste aos subsídios do Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários Municipais 

de Biritiba Mirim, prevista no artigo 37, inciso X e XI da Constituição Federal. 

APROVADO.  5. – Projeto de Lei Complementar Nº 014/2016; Dispõe sobre a 

concessão de reajuste aos vencimentos dos Servidores do Poder Legislativo, e dá outras 

providências. APROVADO. 6. – Projeto de Lei Complementar Nº 015/2016; Dispõe 

sobre a revisão geral anual dos subsídios dos Srs. Vereadores, prevista no artigo 37, 

inciso X e XI da Constituição Federal. O Senhor Presidente Interino fez um intervalo 

para a discussão da Proposta de Emenda à Lei Orgânica Nº 042/2016. Retomando a 

Sessão, o Senhor Presidente Interino solicitou ao Senhor Primeiro Secretário que fizesse 

a chamada nominal dos Senhores Vereadores para apuração do “quórum” legal. O 

Senhor Presidente Interino AUTORIA DO NOBRE VEREADOR JOSÉ PEREIRA 

DA SILVA NETO 7. – Proposta de Emenda à Lei Orgânica Nº 042/2016; Dispõe 

sobre a alteração do Artigo 34 da Lei Orgânica do Município de Biritiba Mirim, e dá 

outras providências. Aprovado. O Nobre Vereador Donizeti Assis de Siqueira solicitou 

a palavra, “Vossa Excelência investido na categoria de Presidente da Câmara nesta 

sessão, tem o poder de pautar para a próxima sessão, compatível com o prazo de 

instertício, que seria a próxima sessão no dia vinte e sete, Vossa Excelência tem a 

competência para pautar no dia vinte e sete esse Projeto de Emenda Constitucional”. 



 

Com a palavra, Senhor Presidente Interino, “Eu não vou pautar, vou deixar para o 

próprio Presidente (inaudível)”. Não havendo mais material da Ordem do Dia, o Senhor 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a chamada nominal dos Senhores 

Vereadores inscritos para fazerem uso da tribuna. Com a palavra, Nobre Vereadora 

Adriana Rufo Freitas, “agradeço e dispenso”. Com a palavra, Nobre José Pereira da 

Silva Neto, “Primeiramente gostaria de agradecer a todos pela compreensão, e elogiar a 

nobre atitude do Presidente dessa Casa, o qual honrou a palavra do Presidente 

Valdivino, da sessão anterior, que disse que iria colocar em deliberação a proposta. Com 

a palavra, Nobre Vereador Jorge Mishima, “Com a permissão de Vossa Excelência eu 

gostaria falar do meu assento. Só quero, Senhor Presidente, agradecer aos amigos pelo, 

não sei se todo mundo sabe, mas meu assessor está internado no Hospital Beneficência 

Portuguesa, fez uma cirurgia delicada e graças a Deus ele está já no quarto, passou três 

dias na UTI quando foi implantado uma ponte safena. Quero agradecer aqui aos 

funcionários, aos Vereadores desta Casa, preocupados com a saúde do nosso, do meu 

assessor, do nosso amigo, Jailton, mais conhecido como Vaca. Muito obrigado”. Com a 

palavra, Nobre Vereador Lourival Bispo de Matos, “Este Vereador agradece e dispensa 

o uso da palavra”. Com a palavra, Nobre Vereador Marcelo Batista de Miranda Melo, 

“Gostaria de pedir autorização ao Presidente (inaudível). Gostaria de dizer e agradecer 

aos Vereadores que votaram o Projeto de Lei que permaneceu o mesmo número de 

cadeiras (inaudível) o País está passando por uma crise (inaudível).  Obrigado 

Presidente.”. Não havendo mais oradores inscritos e não havendo mais nada a ser 

tratado, o Senhor Presidente declara encerrada a presente sessão. De tudo o que, para 

constar foi preparada esta Ata pela Secretaria da Câmara Municipal, a qual lida e achada 

conforme, vai devidamente assinada. Biritiba Mirim, 13 de junho de 2016. 

 

 FÁBIO FAQUIM DE OLIVEIRA             

Presidente Interino  

 

 MARCELO BATISTA DE M. MELO             JOSÉ PEREIRA DA SILVA NETO 

                    1º Secretário                                                         2ª Secretário 


